Трагедія і звитяга Афгану
Пісня «Письмо с Афганистана»
ПАША: 15 лютого, день, коли нарешті в далекому 1989 р. закінчилась десятирічна війна в Афганістані, 
ЖЕНЯ: Гинуло покоління, народжене у 60-х. 
АНГЕЛІНА: Щоб зрозуміти трагізм афганської війни, потрібно хоч трохи знати про її передумови. Розставити усе на свої місця можна лише зараз, коли доступнішою стає засекречена інформація.
Відео
АНГЕЛІНА: Ніколи не повернути тих, хто навіки залишився на війні, для кого вона ніколи не закінчиться.   
ПАША: Посивіли юні наречені і молоді дружини, чекання вибілило скроні батьків і коси матерів. І, здається, навіки пил і пісок осіли в молодих чубах воїнів — інтернаціоналістів. 
                ЖЕНЯ: Сьогодні ми шануємо пам'ять тих, хто поліг в афганських ущелинах, та кланяємося тим хто прийшов з війни живим, хоча з пораненою душею. 
Пісня Слава
ЖЕНЯ: Молоді люди йшли туди не за орденами і медалями, вони свято вірили, що виконують свій інтернаціональний обов’язок, вони вірили, що несуть визволення народу Афганістану, вірили, що йдуть не воювати, а захищати. 
      АНГЕЛІНА: Зовсім молоді, вони швидко дорослішали, по-іншому осмислювали своє життя, по-іншому ставилися до батьків, до всього, що їх оточувало. І все це знаходило відображення в листах, які долали кордони й далекі відстані на шляху до рідної домівки. 
Листи під гитару
       ВАНЯ: В останньому листі до батьків, написаному з Фергани 23 лютого 1984 року, снайпер рядовий Юрій Яні писав: 
"Я все ще не можу звикнути до того, що вас немає поруч... Дивлюся на фото, де ми разом, і хочеться плакати, адже скільки я вам завдав страждань і образ. Адже я ще не розумів, що таке бути дорослим і завжди думав, що у старших людей свої справи, свої турботи. Лише зараз я зрозумів, що бути дорослим — це дуже велика відповідальність, перш за все, перед своїми батьками за те, що вони тебе виростили і виховали, як змогли, не шкодуючи свого здоров'я та сну. Я, коли повернуся з армії, нікуди більше не буду їхати з дому. За ці два роки я зрозумів, що дорожче за батьків немає нікого у цілому світі...". 
    Наступного дня, 24 лютого 1984 року, Юрій Яні був направлений до Афганістану. Звідти його батьки отримали лише два листи, а 17 серпня 1984 року їм повідомили, що син загинув у бою. 
  САШКО: У багатьох листах "афганців" відчувається туга за рідною землею, за батьками. Сумуючи за домівкою, Василь Герасимчук просив батька: "Я дуже прошу, коли будеш писати листа, поклади, будь ласка, кілька насінин кропу, а потім петрушки — у наступному листі. В нас є територія, де кожен з нас щось вирощує. Мій заступник вже виростив 6 кущів лободи, грядку картоплі, цибулі, часнику, огірків, а я хочу виростити кріп та петрушку. Розумієш, яке це задоволення колупатися в городі".      Майор Герасимчук прибув до Афганістану 9 травня 1982 року. 6 серпня 1982 року на автомобільну колону, яку він очолював, у районі населеного пункту Саманган душмани вчинили напад. Під час бою майора було тяжко поранено, але він продовжував керувати діями підлеглих. Від отриманих ран він помер. Нагороджений Орденом Червоного Прапора посмертно.
ЄВГЕН:  Можливо, на війні, в екстремальних умовах, коли загострюються усі почуття, людина краще починає відчувати сенс життя, більше цінує людей, які жили поруч, і в першу чергу — своїх дружин.      "...Я шалено тебе кохаю. Постійно думаю про тебе. Ця розлука дуже пригнічує мене. Я мучаюся від бажання бути з тобою, бачити тебе, моя чудова дружино. Краще за тебе немає нікого на землі... Знай, що б не трапилося зі мною, ти в мене єдина, кохана, а я відданий тільки тобі, тільки ти в моєму серці".      Це слова з листа додому, в Полтаву, майора Петра Бачкалова — начальника штабу зенітно-артилерійського полку. Петро Бачкалов неодноразово брав участь у бойових операціях. Під час бою 10 травня 1984 року під його керуванням було знищено два міномети та п'ять кулеметів противника. 8 липня 1984 року майор помер через тяжку хворобу. 
ПАША: 160 тисячам  наших земляків судилося пройти це жорстоке випробування. 3383 з них повернулися додому у цинкових трунах, 12 тисяч - залишилися інвалідами, понад 100 тис. живуть і житимуть з невиліковними хворобами, а скільки вважалося такими, що пропали безвісті. 

ЖЕНЯ: Ми маємо пам’ятати про страшні події безглуздої афганської війни. Не можна забути оті виплакані сльози над цинковими домовинами хлопчиків, яких привозив “чорний тюльпан”. Так називався літак, який щодоби вивозив домовини із загиблими. 
ПАША: За кожним воїном-афганцем – свій життєвий подвиг, своя доля. Хтось повернувся цілий і неушкоджений, а хтось – скалічений. Афганістан… Він став синонімом людського лиха, справжнього пекла: палюче сонце зранку, спекотний вітер – афганець, пісок, що не дає дихати, і … завжди хочеться пити. 
І в цій суворості народжувалися вірші, які згодом ставали піснями.
Пісня (під музику виходять діти з фото загиблих артемівців)
АНГЕЛІНА: Дедалі більше віддаляють роки від нас ту війну, але стоятимуть обеліски, які будуть вічно нагадувати про тих, хто не повернувся до батьківської хати. Понесли чорні птахи смерті похоронки в Україну, не минули вони й нашого міста. 
Зачитують прізвища
ЖЕНЯ: Просимо вшанувати пам’ять загиблих воїнiв-iнтернацiоналiстiв хвилиною мовчання.

(Хвилина мовчання).

ПАША: О, Україно! Ніжно пригорни
Усіх живих синів своїх, як мати, 
Щоб ми уже не бачили війни, 
Не чули щоб ніколи звук гармати
         АНГЕЛІНА: Воїни-афганці  … Ми тепер називаємо їх по-різному: інтернаціоналісти, ветерани. Проте вони не знали, що онуків будуть називати їх ветеранами.

        ПАША: Давайте ж і ми з вами будемо пам’ятати їх. Вони на це заслуговують. 
ЖЕНЯ: Шановнi друзі! На цьому наша зустрiч закiнчується.  Але не будемо забувати, хай пам'ять живе у наших серцях
